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Ročník 4.  (Pozemní stavitelství) 

Anotace Materiál je připraven jako písemná práce využitelná jako příprava 

k maturitní zkoušce. První část je zadání a druhá řešením práce. 

Všechny obrázky byly vytvořeny v programu Geogebra. 

    

    

    

    

 

  



1. Který ze zobrazených vektorů má souřadnice (2, 1)? 

 

A)  

B)  

C)  

D)  

E) Žádný z uvedených vektorů 

 

 

 

 

 

2. V rovině je umístěn bod A[–1, –1]. Dále platí,  =  = (4, –3)  

a) zakreslete vektor  

b) popište souřadnicemi koncový bod B orientované úsečky  

 

3. Přímka p je určena bodem A a směrovým vektorem  . 

  

a) Sestrojte přímku p. 

b) Napište obecnou rovnici přímky p. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

4. Trojúhelník ABC má vrcholy A[0, 1,], B[3, –1], C[3, 3].  

Výška vb  trojúhelníku ABC leží na přímce p. Rovnice přímky p je: 

A) 3x – 2y = 0 

B) 3x + 2y – 7 = 0 

C) 2x – 3y = 0 

D) 2x – 3y + 5 = 0 

E) 2x + 3y – 13 = 0 

 

5. Přímka je určena bodem A[3, –1] a normálovým vektorem  = (1, 2) 

a) Zapište obecnou rovnici p. 

b) V kartézské soustavě souřadnic Oxy narýsujte přímku p. 

  



1. Který ze zobrazených vektorů má souřadnice (2, 1)? 
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2. V rovině je umístěn bod A[–1, –1]. Dále platí,  =  = (4, –3)  

a) zakreslete vektor  

 

b) popište souřadnicemi koncový bod B orientované úsečky  

 

3. Přímka p je určena bodem A a směrovým vektorem  . 

a) Sestrojte přímku p. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



b) Napište obecnou rovnici přímky p. 

A [2, –1], =  = (1, –2) ,  = (2, 1) 

2.2 +1.( –1) + c = 0 

4 – 1 + c = 0 

c = –3 

2x + y – 3 = 0 

 

4. Trojúhelník ABC má vrcholy A[0, 1,], B[3, –1], C[3, 3].  

Výška vb  trojúhelníku ABC leží na přímce p. Rovnice přímky p je: 

A) 3x – 2y = 0 

B) 3x + 2y – 7 = 0 

C) 2x – 3y = 0 

D) 2x – 3y + 5 = 0 

E) 2x + 3y – 13 = 0 

 

 

B[3, –1],  =  = (3, 2)  

 

3.3 +2.( –1) + c = 0 

9 – 2 + c = 0 

c = –7 

 

3x + 2y –7 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  Přímka je určena bodem A[3, –1] a normálovým vektorem  = (1, 2) 

a) Zapište obecnou rovnici p. 

1.3 +( –1).2 + c = 0 

3 – 2 + c = 0 

c = –1 

 

x + 2y –1 = 0 

 

 

  



b) V kartézské soustavě souřadnic Oxy narýsujte přímku p. 

 

 


